
Virka klassiska 
mormorsrutor
Tillsammans med gruppen Handa för andra
till förmån för ACT Svenska kyrkans julinsamling 2023

Instruktion
Varv 4
Börja varvet runt l mb i ett hörn. 
3 lm (första stolpen), 2 st, 3 lm, 3 
st. Virka *1 lm, 3 st runt nästa l 
mb, 1 lm, 3 st runt nästa l mb, 1 lm, 
3 st, 3 lm, 3 st*. Upprepa från * till 
* ytterligare 2 gånger. Virka 1 lm, 
3 st runt nästa l mb, 1 lm, 3 st runt 
nästa l mb, 1 lm. Avsluta med en 
sm i första st.

Varv 5
Virka en fm i varje stolpe och en 
fm runt varje l mb längs rutans 
sidor. I hörnen virkas 2 fm, 1 lm, 
2 fm. Avsluta med en sm i varvets 
första fm.

Lycka till! 
Karin Opperdoes

Handa för andra
Onsdagar udda veckor, kl. 10–12 
Margareta Brandby Cöster-rummet i Masthuggskyrkan

Gruppen är öppen för vem som helst att ansluta. Det som skapas säljs 
för att samla in pengar till Act Svenska kyrkan. Julen 2022 var gruppen 
en del av Masthuggskyrkans adventsinsamling. Tillsammans samlade 
församlingen i 90 000 kr.

Kontakt: Åsa Dungården, 073-773 86 50

Ta med dina virkade rutor till gruppen när du är klar!



Var med och virka mormorsrutor! Rutorna blir till filtar som auktio-
neras ut eller säljs under Masthuggskyrkans adventsmarknad 2023. 
Pengarna går till ACT Svenska kyrkans julinsamling. 

Rutorna skall bli ca 10x10 cm stora. Om du behöver lite hjälp på traven 
att virka rutorna, så finns det många instruktionsfilmer på nätet. Det 
räcker med sökordet ”mormorsruta”, så kommer du att hitta såväl filmer 
som instruktioner.

Till det här projektet rekommenderas virknål 2,5 eller 3 beroende på 
hur hårt eller löst du virkar och vilket garn du använder. Du får prova 
dig fram. Vi virkar filtar i olika storlekar och kvalitéer. Virkar du i ull-
garn är tvåtrådigt ullgarn ca 300–350m/100 gram en bra utgångspunkt. 
Du kan också virka rutor i bomullsgarn eller i ett tunnare sockgarn, 
som består av ull och polyester.

Dessa förkortningar förkommer i mönstret:
lm = luftmaska
fm = fast maska
sm = smygmaska
st = stolpe
lmb = luftmaskbåge
*-* = upprepa från stjärna till stjärna så många ggr som anges i mönster

Rutan kan virkas enfärgad eller flerfärgad. Virkar du i flera färger byter 
du garn/färg när du fullföljt ett varv. Du avslutar då varvet med en sm. 
Med den nya färgen startar du nästa varv runt l mb i ett av hörnen. 
Virkar du enfärgat avslutar du varvet med en sm i varvets första maska 
och virkar sedan sm fram till nästa luftmaskbåge i ett hörn.

Starta med att göra 6 lm och slut 
dem till en ring med en sm i första 
maskan.

Varv 1 
Gör 3 lm (utgör första stolpen), gör 
ytterligare 2 stolpar runt ringen. 
Virka därefter *3 lm, 3 st* runt 
ringen ytterligare 3 ggr. Avsluta 
med 3 lm och 1 sm i första stolpen 
(som består av de första 3 lm).

Varv 2
Börja varvet runt l mb i ett hörn.
I hörnet gör du 3 lm (första st) 2 st, 
3 lm, 3 st. Virka *1 lm 3 st, 3 lm, 
3 st* runt de följande 3 hörnen. 
Avsluta varvet med 1 lm och 
därefter en sm i varvets första st.

Varv 3
Börja varvet runt l mb i ett hörn. 
3 lm (första st), 2 st, 3 lm, 3 st. 
Virka *1 lm, 3 st runt nästa l mb, 
1 lm, 3 st, 3 lm, 3 st runt l mb i 
nästa hörn*, ytterligare 2 ggr. 
Därefter 1 lm 3 st runt nästa l mb, 
1 lm. Avsluta med en sm i varvets 
första st.

Virka till förmån för 
ACT Svenska kyrkan

Så här virkas mormorsrutan


